



Мария Михайловна
Партина

Не любила сидеть без дела, а потому везде успела!

Я только две работы не робила в совхозе – директором и бухгалтером

Им возраст - не помеха для смеха,

Труд - их главный секрет успеха!

Вот и закончился сентябрь. Урожай убран, листьями застелены, как покрывалом, дороги и поля, а следом идет октябрь, который начинается с важного праздника – Дня пожилых людей.

Я хочу вам рассказать про одну невероятно сильную и трудолюбивую женщину Марию Михайловну Партину (в девичестве Горкунову), которая родилась и выросла в Старых Артях, там же и начала свою трудовую деятельность в 11 лет.

Премией мне стала большая белая овечка

- Окончила четыре класса и пошла на свиноферму, где отработала четыре года, потом позвали телятницей, где тоже трудилась четыре года - рассказывает геройня. - 18 лет

была звеневой на картошке, то есть старшей в бригаде. После перевели на зерносклад кладовщицей, а потом и завскладом. Я только две работы не робила в совхозе – директором и бухгалтером (от авт. - смеется). Никогда не любила сидеть без дела!

Рабочий стаж Марии Михайловны превышает отметку в 50 лет! Даже после выхода на пенсию она продолжила трудиться. Когда с семьей переехала в Арти, устроилась в больницу, где год проработала кочегаром, а потом десять лет встречала и провожала людей в гардеробе. Кроме того, Мария Михайловна имеет звания «Труженик тыла» и «Ветеран труда», а также отмечена благодарностями за отличную работу в совхозе.

Такой большой стаж не обходится без интересных историй.

- Мне во время войны дали премию за то, что развела больше 30 голов свиней. Когда пришла на ферму, их было всего четыре, я занялась процессом покрытия, они опоросились, у одной из свиноматок родились 16 поросят! Младшей не достался сосок, и я взяла ее домой, поила коровьим молоком, так она у меня быстро окрепла и к лету покрылась. Постепенно росла ферма. Когда я уже работала телятницей, часто проводила поросят, и свинка, которую я брала домой, сразу меня признавала, как только слышала мой голос.

Однажды председатель пришел на ферму и сказал, что если я до осени сохраню всех телок и телят, то одну смогу взять домой. Увы, одну проглядела, но премией мне стала большая белая овечка.

Вам видно из-за нас?

Партиной Мария Михайловна стала в 18 лет, выйдя замуж за Федора Егоровича.

- Я дружила с его братом, - начала рассказывать героиня, погрузившись в воспоминания.
– Мы с подружкой пошли в клуб, а Федор недавно вернулся из армии и пришел туда с другом. Что там было, уже не помню, но я что-то обернулась и спросила у юношей: «Вам видно из-за нас?», на что он ответил: «Видно-видно». Брат Федора рассказывал, что в

тот вечер расспрашивал его обо мне, кто я и где живу. После встречи в клубе он несколько раз приходил домой, а я все была на ферме. Дальше встретились, пообщались и он пришел свататься.

Улыбающаяся женщина напротив меня мать четверых детей, бабушка двоих внуков и прабабушка пятерых правнуков, дала совет молодым людям:

- Вести здоровый образ жизни, работать и не лениться.

Галина Ивановна Хрущева, соседка Марии Михайловны, рассказывает, что женщина всегда отличалась добрым сердцем, активностью и трудолюбием, а ее рассказы о трудовых буднях только заставляют задуматься о том, сколько раньше было работы - и все успевали.

Поздравляем всех наших земляков солидного возраста с праздником и желаем им здоровья!

Елизавета Крючкова